
ATA DA SEXAGÉSIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO 

LEGISLATIVA, DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DA 

ESTÂNCIA TURÍSTICA DE OLÍMPIA, REALIZADA NO DIA QUATRO DE FEVEREIRO 

DE DOIS MIL E DEZENOVE ÀS DEZENOVE HORAS.  

 

 

                            Aos quatro dias do mês de fevereiro do 

ano de dois mil e dezenove, às dezenove horas, sob a Presidência 

do Senhor Vereador Antônio Delomodarme, Presidente da Câmara 

Municipal da Estância Turística de Olímpia, e presentes os demais 

membros da Mesa Diretora:  Vice-Presidente, Vereador Marco Antônio 

Parolim de Carvalho; Primeiro Secretário, Vereador Luiz Gustavo 

Pimenta; Segundo Secretário, Vereador Luiz Antônio Ribeiro e com 

a presença dos Senhores Vereadores Fernando Roberto da Silva, 

Flávio Augusto Olmos, Hélio Lisse Júnior, João Batista Dias 

Magalhães, José Elias Morais e Luiz Antônio Moreira Salata,  

realizou-se a Sexagésima Quinta Sessão Ordinária, da Terceira 

Sessão Legislativa, Décima Sétima Legislatura da Câmara Municipal 

da Estância Turística de Olímpia.  Feita a chamada e, verificado 

haver número regimental, o Senhor Presidente, “Sob a Proteção de 

Deus”, dá por iniciados os trabalhos, convidando o Vereador João 

Batista Dias Magalhães para que proceda a leitura de um trecho do 

Santo Evangelho.  A seguir, todos de pé, é entoado o Hino à Olímpia.  

Iniciando os trabalhos, o Senhor Presidente solicita ao Primeiro 

Secretário que proceda a leitura das Ementas dos Projetos 

constantes do expediente.  Projeto de Lei nº 5435/2018, avulso nº 

157/2018, de autoria do Executivo, que institui a Política de 

Proteção de Animais Domésticos na Estância Turística de Olímpia e 

dá outras providências.  O Projeto é encaminhado à Comissão de 

Justiça e Redação.  Projeto de Lei nº 5445/2019, avulso nº 01/2019, 

de autoria do Executivo, que autoriza o Município da Estância 

Turística de Olímpia por intermédio do Poder Executivo em receber 

a doação de bens e serviços de interesse da coletividade e dá 

outras providências.  O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça 

e Redação.  Projeto de Lei nº 5446/2019, avulso nº 02/2019, de 

autoria do Executivo, que dispõe sobre a abertura de créditos 



 

 

 

 

especiais e suplementares.  O Projeto é encaminhado à Comissão de 

Justiça e Redação e à Ordem do Dia.  Projeto de Lei nº 5447/2019, 

avulso nº 03/2019, de autoria do Executivo, que dispõe sobre 

alteração de dispositivos da Lei nº 4.226, de 15 de fevereiro de 

2017, que autoriza o Poder Executivo a custear transporte 

rodoviário para estudantes universitários, e dá outras 

providências.  O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça e 

Redação e à Ordem do Dia.  Projeto de Lei nº 5448/2019, avulso nº 

04/2019, de autoria do Executivo, que dispõe sobre alteração do 

parágrafo 2º, do artigo 9º, da Lei nº 2.727, de 12 de março de 

1999, que institui o Plano de Carreira, Vencimentos e Salários 

para os integrantes do Quadro do Magistério da Secretaria Municipal 

de Educação.  O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça e 

Redação e à Ordem do Dia.  Prosseguindo os trabalhos, são lidos 

pelo Senhor Primeiro Secretário, aprovados pelo Plenário, ou 

deferidos pela Presidência, conforme o caso, os seguintes 

requerimentos:  18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28 e 

29/2019, de autoria do Vereador Antônio Delomodarme.  30/2019, de 

autoria do Vereador Fernando Roberto da Silva.  31, 32, 33 e 

34/2019, de autoria do Vereador Hélio Lisse Júnior.   38, 39, 41, 

42, 48, 49, 50 e 51/2019, de autoria do Vereador Flávio Augusto 

Olmos.  43, 44, 45 e 46/2019, de autoria do Vereador Luiz Gustavo 

Pimenta.  47/2019, de autoria do Vereador Marco Antônio Parolim de 

Carvalho.  Esgotados os Requerimentos, passa-se a leitura do resumo 

das Indicações.  Nos termos do artigo 3º, da Resolução nº 122, de 

16/02/93, o Senhor Presidente solicita ao Primeiro Secretário que 

proceda à leitura do Resumo das Indicações apresentadas 

salientando que as mesmas seriam encaminhadas aos setores 

competentes, para as providências cabíveis, pois já haviam sido 

deferidas pela Presidência:  704/2018, de autoria do Vereador Luiz 

Antônio Ribeiro.  705/2018, 33, 34, 35, 36 e 37/2019, de autoria 

do Vereador Marco Antônio Parolim de Carvalho.  01, 02 e 22/2019, 

de autoria do Vereador Antônio Delomodarme.  03, 04, 05, 06, 07, 

08, 09, 16, 17 e 21/2019 de autoria do Vereador Fernando Roberto 

da Silva.  10, 11, 12, 13, 14, 15, 18, 19, 20 e 41/2019, de autoria 

do Vereador Hélio Lisse Júnior.  23, 24, 25, 26, 27, 39 e 40/2019, 



 

 

 

 

de autoria do Vereador Flávio Augusto Olmos.  28, 29, 30, 31 e 

32/2019, de autoria do Vereador Luiz Gustavo Pimenta.  38/2019, de 

autoria do Vereador José Elias Morais.  A seguir, esgotadas as 

matérias constantes do Expediente, passa-se, a seguir, aos minutos 

regimentais a que têm direito os Senhores Edis para fazer uso da 

palavra.  Usam da palavra os Edis:  Assume a presidência o Vereador 

Marco Antônio Parolim de Carvalho.  Antônio Delomodarme: (sem 

revisão do orador: 19:22) “Senhor Presidente. Boa noite a todos! 

Boa noite Nobres Companheiros desta Casa de Leis. Nobres Pares da 

Mesa Diretora, imprensa escrita e falada, na pessoa do nosso amigo 

Alceu, eu quero cumprimentar a todos da Plateia. Eu não ia usar da 

Tribuna. Mas, infelizmente, na política a gente quanto mais à gente 

procura evitar a alguns comentários, mas a gente sempre acha uma 

pessoa que cutuca né! Eu quero deixar bem claro aqui para quem 

está na plateia e para toda população que está nos ouvindo. Este 

Vereador ficou oito meses sem Assessor nesta Casa de Lei. E, agora 

como Presidente; e, como mês de janeiro é mês de recesso, eu fiquei 

sem Chefe de Gabinete e sem meu Assessor também. Então, eu estive 

fazendo a conta. Eu economizei para o município, para os cofres 

públicos, mais ou menos, uns trinta e cinco mil reais. 

Infelizmente, essas coisas a imprensa não divulga e as pessoas não 

ficam sabendo. Mas o Senhor Orlando Costa ele anda me criticando 

falando de mim. Ele acha que eu vou recontratar ele para ganhar 

três mil reais aqui na Câmara Municipal. Você pode falar o que 

quiser de mim. Orlando Costa pode encher o jornal Planeta News 

falando de mim. Porque você jamais trabalhará nesta Câmara 

Municipal enquanto eu estiver Presidente; tá! Até, inclusive, seus 

três mil reais por mês. Inclusive, tem suspeita que você fazia até 

trabalho do teu jornal nos computadores aqui da Câmara; Público, 

certo! Eu evitei também. Então, eu economizei além de trinta e 

cinco mil, sem Assessores, economizei os seus três também; tá! 

Então soma os seus três que dá quase quarenta mil; tá! É fácil, 

jornal aceita de tudo, mas ver o dia-a-dia à batalha da gente 

ninguém vê. Você entendeu?! Então, vai criticando. Vai criticando 

até a gente chegar ao limite. E aí depois, às vezes vai responder 

na Justiça alguma injustiça que é escrita; né! Jornal aceita de 



 

 

 

 

tudo. Depois, lá na Justiça vai explicar. Então, inclusive, hoje 

já tem chefe de Gabinete; tá! Senhor Presidente. Só para concluir. 

Hoje, já tem o Chefe de Gabinete. Só não tem Assessor ainda. Eu 

vou economizar mais três mil. Talvez, no fim deste mês que eu vou 

contratar. Então já passa de quarenta mil. Isso ai ninguém põe no 

jornal. Agora, crítica todo mundo quer fazer.”  Reassume a 

presidência o Vereador Antônio Delomodarme.  Fernando Roberto da 

Silva: (sem revisão do orador: 19:26) “Senhor Presidente. 

Saudações. Este Vereador andou pelos bairros recebendo 

solicitações dos munícipes. Nós fizemos Indicações e 

Requerimentos. Esboços de projetos de leis para ajudar a população: 

Indicação Nº 3/2019 Ao Senhor Prefeito e ao Engenheiro de Obras 

para realizar substituição dos paralelepípedos por massa asfáltica 

nas Ruas do Bairro São José e Rua Benjamin Constant, centro, 

próximo ao Estádio Maria Thereza Breda. Ali a situação está 

caótica. Quando se passa por àquela via os paralelepípedos estão 

fora dos lugares e causa danos aos veículos, prejuízo aos 

proprietários e podem causar até acidentes. Indicação Nº 4/2019 Ao 

Excelentíssimo Prefeito Fernando Cunha e ao Setor Competente para 

que determine a realização de um estudo de viabilidade para 

implantação de um redutor de velocidade na Avenida Cinquentenário 

do Folclore próximo ao nº 196. As pessoas vão falar: - Fernando 

mais uma lombada em Olímpia. Tem lugar que precisa. Há vídeo que 

mostram que alguns carros já entraram ali em algumas casas. Esse 

é um caso de estudo e viabilidade. Não é uma lombada desnecessária, 

mas, sim, para trazer segurança a população. Indicação Nº 5. Eu 

estive presente no Jardim Leonor. A Rua Caetano Rizzatti não está 

tendo condição de tráfego. Indicação Nº 6/2019 Estive Presente na 

Rua Jayme Ruiz Gil, Bairro Cote Gil. Nós solicitamos implantação 

de mais bueiros. São apenas dois bueiros. Não dão conta da água da 

chuva e naquele local as águas entram nas casas. Não tem condições 

para continuar com dois bueiros. A gente pede estudo para 

implantação de mais bocas de lobos naquela rua. Indicação Nº 

16/2019. Ao Senhor Prefeito e setor competente para que determine 

a realização de melhoria na iluminação e infraestrutura da Praça 

do Bairro São Bendito. A Praça está às escuras por causa de 



 

 

 

 

reforma. Indicação Nº 17/2019. Peço ao Prefeito e setor competentes 

pra que determine a instalação de uma Academia ao Ar Livre na Praça 

do Bairro São Benedito. Senhor Presidente. Muito obrigado!”  Flávio 

Augusto Olmos: (sem revisão do orador: 19:29) “Senhor Presidente. 

Nobres Pares. Saudações. Fiz Requerimentos ao Senhor Prefeito. Um 

dos Requerimentos é com a publicidade da  Prefeitura. Pelo que 

levantei foi gasto muito dinheiro. Queria a confirmação do Prefeito 

Municipal a respeito do quanto gastou e para quem foi essa 

publicidade. Fiz Requerimento ao Deputado Geninho. Eu estive na 

Santa Casa. Os quartos foram reformados. Está precisando de quinze 

televisores. Fiz Requerimentos. Quem sabe conseguiremos ganhas 

essas televisões; Eu aposto muito neste mandato do Deputado Geninho 

Zuliani para que ajude muito a nossa cidade. Outros Requerimentos 

são sobre alugueis. O Conselho Tutelar. Eu pesquisei. Estão sendo 

pagos dois alugueis de casas, são os dois na Rua Síria. Então, 

através de Requerimento peço a Secretária Cristina Reale explicar 

sobre dois alugueis. Um na Rua Nove de Julho. É mais um caso em 

que a gente vai pedindo explicação à Prefeitura. Fiz algumas 

Indicações. Academia ao Ar-livre. Reforma de Quadra. Fiz Indicação 

a Secretária da Educação sobre o Plano de Carreira dos Professores. 

Foi promessa desse Governo. Até agora nada desse Plano. A gente 

está cobrando para ver se vem alguma novidade aí. Ano passado, fiz 

reivindicação para renovação da licitação dos ônibus da Empresa 

Bom Tur, Olímpia. Na hora que renovasse exigir que todos os pontos 

de ônibus, circular, sejam cobertos em nossa cidade. Neste ano, 

faço Indicação também para que na hora de renovar exigir que tenha 

internet nos ônibus. É a tendência e a gente pede isso. Peço massa 

asfáltica na Rua João Manoel.    Também na Rua Theodomiro Joaquim 

Bitencourt próximo da Escola Luíza Seno. Acho tão simples. Não 

está difícil fazer. Eu venho cobrando desde o primeiro ano. Até 

agora esse asfalto não saiu. Por enquanto é só Senhor Presidente.”  

Hélio Lisse Júnior: (sem revisão do orador: 19:33) “Senhor 

Presidente. Saudações. Ao Senhor João Batista Dias Magalhães, 

Líder do Prefeito, que acerca de dois anos fizemos pedidos e vamos 

reiterar, principalmente, ao Plano Diretor (instalação de comércio 

em nossa cidade) é uma colcha de retalhos. É uma bagunça sem 



 

 

 

 

tamanho. Prejudica as Empresas e pessoas que querem abrir seu 

comércio em nossa cidade. É necessário adequação da legislação. 

Brevemente, a abertura da Farmácia Central. Mais uma vez, o pedido 

de entrega de medicamento as pessoas em estado terminal da doença. 

Com a abertura da Farmácia que seja cumprida essa Lei, de minha 

autoria, está aprovada. O Executivo crie em cada Secretaria o setor 

de AudioZapp.  Empresas Estatais e Emissoras de Televisão já 

possuem para que haja contato através do custo zero. Reiteramos 

que, a cidade precisa de ação do Executivo com relação aos terrenos 

baldios. Nós não vemos nenhuma ação da Prefeitura, por parte da 

Prefeitura, com relação à fiscalização e determinação de limpeza. 

Basta andar na cidade. Hoje, ela passa notificação. Manda a 

Empresa, terceirizada, realizar o serviço, caso o proprietário do 

imóvel não faça. Bairro Aroeira, principalmente, está bem 

abandonado e Bairro Harmonia. Encaminhamos um projeto. Eu peço 

mais uma vez, ao José Elias e aos componentes desta Câmara, que é 

sobre REFIS (Programa de Refinanciamento de Dívidas). Considerando 

a anuidade do Código Tributário e a mudança. Isso só será possível 

no ano de 2020. Nós precisamos aprovar em 2019 para que em 2020 

possa regularizar a situação tributária de quem está devendo 

tributos para a nossa cidade. Senhor Vereador Flávio falou sobre 

os Pontos de Ônibus. Meu amigo está andando e bem. Eu vou colocar 

com custo zero, sem dinheiro do Poder Público, vinte oito Pontos 

de Ônibus na nossa cidade. Essa demanda foi passada pela PRODEM. 

Inclusive, se você quiser doar um aí acaba de fechar porque o 

primeiro lote vai ser entregue dentro de dez dias. Eu vou levar no 

local e dizer: - Está aqui PRODEM. R$ 1.900,00 é a demanda do 

município. Eu já consegui quinze. É a metade, mas eu vou chegar 

aos trinta tranquilamente. Basta se empenhar que consegue sem gasto 

público. Muito obrigado a todos!”  João Batista Dias Magalhães: 

(sem revisão do orador: 19:37) “Senhor Presidente. Nobres Pares. 

Saudações. Assumo esta Tribuna neste nosso terceiro ano de mandato. 

Dirijo a palavra ao Antônio Delomodarme, Presidente desta Casa, 

também aos demais Membros desta Mesa Diretora desejar que esta 

Mesa Diretora tenha um trabalho profícuo, participativo e temos aí 

um Grupo que estará representando nossa Casa condignamente nessa 



 

 

 

 

Legislatura desta Câmara Municipal. Desejamos sucesso. Vivemos 

expectativa em torno dos Vossos Trabalhos e seriedade que 

certamente vocês assim dispensam. Temos certeza que teremos um ano 

que não são desafios, mas é de muito trabalho. A cidade continua 

sendo administrada de uma forma significativa pelo Prefeito 

Municipal Fernando Cunha. Ações estão sendo desenvolvidas. A 

população vive a expectativa de resultados nessa fase que estão do 

meio para o final. A questão de abastecimento de água. 

Monitoramento da Segurança Pública e da Guarda Municipal. Enfim, 

alguns pontos que nós entendemos necessários. Sem destacar a 

questão da área da Saúde. Certamente, é algo que ainda almejamos 

que os resultados estão sendo anunciados sejam efetivos e cada vez 

mais sendo conquistados pela Administração. Essas são as nossas 

colocações. Desejo a todos que tenham um ótimo ano de 2019 aos 

demais Pares aqui do Plenário. Muito obrigado!”  José Elias Morais: 

(sem revisão do orador: 19:40) “Senhor Presidente, Mesa Principal, 

funcionários desta Casa, Nobres Pares. Em nome do Antônio 

cumprimento a todos! Eu fico feliz. Agradeço o Prefeito Municipal 

por aceitar a indicação do Centro de Atendimento aos Animais. Já 

está quase pronto. É uma conquista do pessoal que cuida dos 

animais. É uma conquista da população de Olímpia. A Praça da 

Paróquia São José está sendo construída. Indicação deste Vereador. 

Agradeço ao Prefeito também. Parabéns ao Padre Ivanaldo pela luta 

e dedicação. Outro projeto que esta noite entra em pauta é da 

Política de Proteção dos Animais Domésticos. Senhor Presidente. 

Quando em reuniões discutimos a quantidade de Vereadores se seriam 

11; 13 ou 15 Vereadores. Naquele dia minha opinião foram nove 

Vereadores. Eu acho que nove Vereadores são muitos Vereadores. Eu 

acho que por dever de ser número impar deveria ser sete. Vou ver 

se posso entrar com projeto para esta Câmara seja composta por 

sete Vereadores. Será uma disputa muito forte para as próximas 

eleições. O pessoal concordou com a minha opinião de ser com nove 

Vereadores, então, vamos ser sete. Quero comentar que algumas 

pessoas obedeceram a Lei que proíbe a soltura de fogos de 

artifícios. Algumas pessoas não obedeceram. É muito triste isso 

daí. Previne acidentes que podem acontecer com fogos. A população 



 

 

 

 

deve respeitar. Duas Companhias de Reis que eu ajudei não soltaram 

fogos. No ano de 2019 as pessoas vão conscientizar que estamos 

prevenindo para que não aconteçam acidentes. Não vamos esperar 

estourarem na mão ou em cima de uma criança. Nós temos a Lei. Então 

eram essas minhas considerações. Muito obrigado, Senhor 

Presidente!”  Luiz Antônio Moreira Salata: (sem revisão do orador: 

19:44) “Senhor Presidente. Saudações. Na primeira manifestação 

deste ano eu queria abordar três pontos importantes. Primeiro: - 

Sobre prestação de conta do nosso trabalho no ano passado e nos 

últimos quinze meses correspondentes à captação de recursos 

públicos, deste Vereador, com relação às Emendas, grande parte 

delas do Orçamento do Governo Federal. Nós contribuímos 

aproximadamente quase quatrocentos mil reais para a área da Saúde. 

Completamos próximo a quinhentos mil reais uma ambulância do 

Ministério da Saúde já sendo utilizada pela Secretaria da Saúde. 

Participei da solicitação de cem mil reais, Emenda do Deputado 

Federal e atual Vice-Governador de São Paulo Rodrigo Garcia para 

a Santa Casa. No final do ano passado participamos com os demais 

Vereadores que comungam com os mesmos ideais, mais quinhentos mil 

reais, por parte do trabalho do Deputado Federal Geninho. Portanto, 

ultrapassou a um milhão de reais nosso trabalho de captação de 

recursos. Isso nos dá vigor neste Legislativo. Demostra nosso 

incessante trabalho a favor da população que é a saúde pública aos 

mais necessitados. No domingo retrasado iniciando um programa de 

plantio, mudas de árvores, para revigorar programa de arborização 

da nossa cidade. Neste verão sabemos que, a temperatura em função 

dessa mudança climática, torna-se insuportável em Olímpia e em 

todo o Estado de São Paulo. O município está muito aquém do número 

de árvores por habitantes. Convidei o Engenheiro Agrônomo, Tozo 

Veloso, Severínia, ele é considerado um dos maiores paisagistas do 

país. Pela segunda vez ele retorna a Olímpia. Primeiro, eu convidei 

para que nós possamos refletir essa questão com o Prefeito 

Municipal. Ele colocou-se à disposição do DAEMO e do Prefeito pra 

possíveis projetos na área das nossas Praças e arborização de 

canteiros em praças e vias públicas. Nós iniciamos um plantio de 

mudas na Avenida Desembargador Manoel Arruda. Estaremos 



 

 

 

 

prosseguindo nessa empreitada juntamente com a Associação 

Beneficente Cultural e Assistencial de Olímpia – ABECAO.  ABECAO. 

Senhor Presidente. Hoje, nesta Casa, não está sendo realizada as 

Abertura Solene do Ano Legislativo. É de hábito em todos os 

Legislativos do país a retomada dos trabalhos das Câmaras. Câmara 

Federal, das Assembleias, enfim, do Senado. Oportunidade ao Senhor 

Prefeito de trazer a mensagem visando destacar prioridades e 

projetos deste ano que ora se inicia. É uma pena porque é a 

oportunidade que nós temos de fazer desta Casa a grande caixa de 

ressonância dos acontecimentos políticos da nossa cidade. 

Obrigado! Boa noite! Um abraço a todos!”  Luiz Gustavo Pimenta: 

(sem revisão do orador: 19:50) “Senhor Presidente. Saudações. 

Neste início de ano Legislativo desejo a todos um bom trabalho, 

dinamismo e desenvoltura para que nós possamos atender os anseios 

da população. Desejar boas vindas aos novos funcionários 

extensivos esse abraço a toda a Equipe, na pessoa da Ana Lígia, 

Chefe Administrativo e do Gabinete desta Câmara Municipal, boa 

sorte para você e a todos que estão compondo aqui na Câmara. 

Desejar a população aqui presente que tenha muita paciência com a 

gente. Venham sempre a esta Casa que é a Casa do Povo. É aqui onde 

discute o futuro da nossa cidade. A presença de vocês aqui é muito 

importante. Cumprimentar a imprensa e todos aqui que fazem parte 

desta Sessão. Parabenizo a Equipe do Thermas Social pela realização 

do Evento junto a Santa Casa. Foi sorteado um veículo. Parabéns a 

Santa Casa! Ela precisa mesmo da ajuda desses Eventos. Que o 

Thermas continue fazendo esse trabalho em prol da Santa Casa. 

Cumprimentar o Prefeito. Hoje ele esteve aqui, mas, não pode estar 

presente nesta Sessão pelo motivo de ser dia da realização da Missa 

de Sétimo Dia do seu Irmão. Nós agradecemos a presença do Senhor 

Prefeito hoje a esta Casa. Contamos com a presença do Secretário 

Guto Zanette da Prefeitura. Nós fizemos alguns Requerimentos que 

já estão sendo atendidos. Então, cumprimento o Guto Zanette, 

Secretário de Governo. Alguns Requerimentos e Indicações que este 

Vereador está fazendo e já foram aprovados, mas já foram supridos 

pela Prefeitura na questão de Cata-Galhos, Tapa-Buracos. Dessa 

forma, como já foram feitos pela Prefeitura, então, seja 



 

 

 

 

desconsiderado. Dizer que esta Casa, eu pelo menos, estou pronto 

para discutir temas polêmicos. Não podemos de deixar de emitir 

nossa opinião. Nós somos dez Vereadores aqui. Cada um pensa de um 

jeito; e, não deveria ser diferente, mas é assim que se faz 

democracia. Às vezes, atende uma camada da população, mas desagrada 

a outra. Nós, como vereadores, estamos cumprindo o nosso papel que 

além de fiscalizar é debater temas polêmicos. Deixar que cada um 

tomasse o seu juízo. Senhor Presidente. Registro que volto no tempo 

da Liderança do PSDB. Boa noite a todos! Muito obrigado pela 

atenção!”  Marco Antônio Parolim de Carvalho: (sem revisão do 

orador: 19:53) “Senhor Presidente. Saudações. Neste ano, possamos 

trazer tudo de fora pra cá. Possamos não só resolver problemas da 

Prefeitura, mas os pedidos da população de Olímpia. Senhor 

Presidente. Indicação 705/2018 de minha autoria indica ao Senhor 

Prefeito Municipal que envie a esta Câmara Municipal Emenda ao 

Projeto de Lei alterando a Lei nº 4.076/2016 que institui o Código 

de Posturas Municipal regulamentando a permissão e a publicidade 

comercial através da distribuição de panfletos, panfletagem. Hoje, 

conversando com a Secretária, ela me adiantou que o projeto. 

Entrará, pelo Executivo, na semana que vem. Atenderá pedido dos 

moradores porque está um pouco bagunçada a colocação de panfletos 

aqui em nossa cidade. Estamos tentando regulamenta. Espero com 

isso não só agradar os munícipes, mas, também, aqueles que fazem 

o trabalho da panfletagem de uma maneira regulamentada. Neste final 

de semana estive em Baguaçu. Parte do meu Gabinete Itinerante. Não 

estão recolhendo os entulhos de construção e podas de árvores. Sem 

mentira nenhuma, nas ruas daquele Distrito, em quase todas as 

casas, tem entulhos na frente das casas. Acho que é descaso com 

povo de Baguaçu. A gente está lá, como representante daquele 

Distrito, faço esse pedido ao Prefeito. Existe a Le Nº 3385/ 2009. 

Houve modificação nessa Lei. Mas não estou vendo fiscal nos 

terrenos. A gente vê pela cidade que está puro mato. A reclamação 

existe. A gente tem ligado no Setor lá na Prefeitura. Não está 

sendo feito o corte. Se o terreno não é da Prefeitura. Esse terreno 

tem um dono. A Prefeitura tem que fazer poda, cata-galhos e dos 

matos para depois mandar a conta ao proprietário desse terreno. Eu 



 

 

 

 

acho que a população tem que atuar nesse ponto. A reclamação é 

muito grande. É o que estamos escutando quando pela nossa passagem 

pelos bairros. No Jardim Paulista tem próximo da Escola um terreno, 

particular, que está uma vergonha. E, o cara não está preocupado. 

Então, a gente quer que a fiscalização vá lá e aplique a Lei e 

atue a multa ao proprietário desse terreno. Esse é um dos terrenos. 

Os moradores me ligaram e eu fui até lá para ver. Tenho visto, 

também, que o Vereador Hélio Lisse está brigando sobre os Pontos 

de Ônibus. Eu vi montagem de uma foto de Ponto de Ônibus. No meu 

mandato anterior fiz projeto de lei, aprovado nesta Casa, Adote um 

Ponto de Ônibus. Os comerciantes da cidade podem adotar o Ponto de 

Ônibus, aproximadamente dois mil reais, por dois anos pode ocupar 

o local para fazer propaganda do seu estabelecimento. Desejo bom 

retorno aos Nobres Vereadores. Espero que possamos produzir muito 

mais este ano do que o ano passado. Agradeço ao Guto Zanette pela 

presença e a todos da plateia. Agradecer ao Prefeito Fernando Cunha 

por comparecer na reunião, antes da nossa reunião, ficando atento 

às explicações dos projetos. Prometeu que estará mais presente 

aqui e estar mostrando o que será feito neste ano de 2019.    Muito 

obrigado a todos; boa noite!”  Não havendo mais oradores nos três 

minutos regimentais, passa-se, ao tempo das Lideranças.  Usam da 

palavra os Vereadores:  Assume a presidência o Vereador Marco 

Antônio Parolim de Carvalho.  Antônio Delomodarme: (sem revisão do 

orador: 20:00) “Senhor Presidente. Saudações. Eu liguei para a 

Luana, Prefeitura, a respeito dos terrenos. Estão sendo 

fiscalizados e multados os donos de terrenos. A Prefeitura limpa, 

a multa vai depois. No Código de Postura precisa fazer projeto 

para aumentar o número da multa. Não vão pensar porque sou 

Presidente da Câmara que eu vou ser um pastorzinho ou padrinho (Um 

Padre ou Pastor) aqui. Quero voltar no assunto: - Orlando Costa. 

Não gostei da atitude desse jornal, da matéria dele. Eu quero dizer 

para você Orlando Costa que o Prefeito Carneiro amoleceu com você. 

Com a sua língua bateu e bateu nele até ele favorecer 

financeiramente você. Depois, você começou bater no Geninho até o 

Geninho favorecer financeiramente para você também. Você critica 

todos os Prefeitos que passam buscando algum interesse financeiro. 



 

 

 

 

Comigo é diferente tá! Comigo você não vai ter esse retorno 

financeiro jamais. Criticava Geninho para buscar dinheiro. 

Cutucava o Carneiro para buscar dinheiro. Na língua, comigo você 

não vai viver não. Vai trabalhar, vai cortar cana; se depender de 

mim... Tá! Caos?!... Você tem um informante, aqui na Câmara, ele 

lhe informou que:- “A Câmara vai ser um caos!”. Caos era quando 

você vivia aqui dentro ganhando os seus três mil reais; e, pouco 

produzia, aí era um caos de verdade! Aqui, hoje, meu amigo tem uma 

hierarquia a ser cumprida aqui; tá! Hoje, todo mundo cumpre o 

horário. Chega na hora certa. Vai embora à hora certa... Trabalha; 

tá! No teu tempo você ficava nessa sala; onde você se encontra 

agora. Reunido às dez horas da manhã comendo pão e contando piada 

aí; tá! Isso é o que o povo tem que saber?! Por que você não faz 

uma matéria falando isso de você! A pessoa, informante seu aqui da 

Câmara, deve ser um vagabundo que não gosta de trabalhar. Até, 

porque, aqui é lugar de trabalhar, não é lugar de fuxico..., 

entendeu? Então comigo você não vai buscar verba não. Vai cortar 

cana ou apanhar laranja. Eu já fiz isso para custear a minha 

família; tá! Vá trabalhar!... Vai cortar cana!”  Reassume a 

presidência o Vereador Antônio Delomodarme.  Fernando Roberto da 

Silva: (sem revisão do orador: 20:03) “Senhor Presidente. 

Saudações. Retomando as nossas Indicações. A Indicação Nº 21/2019. 

Recapeamento na Rua Arnaldo Martins Dias, CDHU III. A rua tem 

muitos buracos. Não há condições nem de fazer tapa-buraco. Tem que 

ser recape asfáltico. Solicitamos ao Setor de Obras resolverem 

esse problema no CDHU III. Senhor Presidente. Aproveitando a 

presença dos Professores quero falar um pouquinho sobre Educação. 

Eu tenho maior orgulho por ter feito gestões, junto com o 

Secretário de Governo Guto Zanette, Prefeito Municipal e 

Secretaria da Educação. Este Vereador recebeu contato, no ano de 

2017, Deputado Chico Sardelli (PV) para que a gente pudesse trazer 

a UNIVESP para a cidade de Olímpia. Com muito orgulho, consegui lá 

em Dois Córregos, naquele momento nosso Vice-Governador Márcio 

França, depois Governador, com o afastamento de Geraldo Alckmin, 

nós fizemos uma reunião. Levamos pedido deste Vereador e assinado 

pelo Senhor Prefeito. Uma Indicação deste Vereador para que 



 

 

 

 

pudéssemos trazer a UNIVESP. Naquele momento, conseguimos. Então 

entra para a história de Olímpia ter uma Faculdade Pública 

gratuita. Quatro cursos: Pedagogia, Gestão Pública, Engenharia da 

Produção e da Computação. São duzentos alunos. Curso gratuito com 

graduação de UNESP, USP e UNICAMP. Só que neste ano com a transição 

do Governo Márcio França para o atual Governo de Dória não houve 

o vestibular. Os alunos que prestaram vestibular no ano de 2017. 

Eles terminaram o primeiro ano em 2018. Mas, não começou a segunda 

turma. Então este Vereador pede Requerimento ao Presidente da 

UNIVESP solicitando informação se existe previsão de realização de 

vestibular para contemplar novos alunos ainda no ano letivo 2019. 

Qual a previsão do Pós-Vestibular. Há intenção de aumentar as vagas 

disponíveis para o referido Pólo. Há previsão de ampliar a grade 

de cursos que contemplam o referido Pólo. Não podemos interromper 

uma Faculdade Pública Estadual no patamar da UNIVESP em nosso 

município. Vamos lutar para retomar as atividades ainda neste ano. 

Senhor Presidente, muito obrigado!”  Hélio Lisse Júnior: (sem 

revisão do orador: 20:07) “Senhor Presidente. Dizer ao Senhor 

Vereador Magalhães, Líder do Prefeito, que fosse o porta-voz. Há 

dois anos temos pedido lombo faixas. Principalmente, em frente ao 

Centro do Idoso. Palco de quatro acidentes fatais há um quarteirão 

dali. O projeto é regulamentado pelo CONTRAN. Fosse apresentado e 

começasse a ser executado pelo Poder Executivo. Outra é a defesa 

da Hemodiálise (da instalação). Segundo informações, a hemodiálise 

havia dado um bom andamento. Importante, isso salva vida. Melhora 

a qualidade de vida de doentes. Ao Senhor Vereador Magalhães, Líder 

de Governo, gostaria que levasse isso ao Executivo. Por outra, 

falar do CEP setorizado. Este Vereador começou esse trabalho em 

setembro. Fiz as indicações das ruas que eram projetadas. Recebeu 

o Decreto do Senhor Prefeito de denominações. Fizemos levantamento 

de rua por rua. Numeral por numeral. Será implantado brevemente. 

Esse é um trabalho desenvolvido juntamente com o Tarcísio. 

Manifesto contrário ao aumento praticado na cobrança de consumo da 

água e da coleta de esgoto em nossa cidade. Foram 9.4%. A maioria 

das pessoas tiveram aumentos que não chegou a 4%. Apenas a 

inflação. Ah! Mas, nós não demos nos dois anos anteriores. Não 



 

 

 

 

interessa?! Não pode recuperar numa canetada só o que você não deu 

porque achou conveniente naquela época de não dar. Eu não concordo! 

Além disso, o serviço de água e esgoto da nossa cidade está 

lamentável. Parece que o problema é critico. Parece que o problema 

é grave porque tem todos os dias bairro faltando água. Número de 

vaga de Vereador. Iniciou uma discussão, José Elias, aquela reunião 

não progrediu. Não houve consenso. O Senhor, sob a Presidência do 

Gustavo Pimenta, nós não conseguimos chegar a lugar nenhum. Então 

foi uma quase reunião. Senhor Presidente. O calçamento. Também é 

negócio dos fiscais. O cara tem um lote. Ele precisa fazer à 

calçada. Efetivamente, está faltando uma ação. Nós precisamos 

empenhar porque tem em muitos terrenos que precisam fazer às 

calçadas. Avenida Alberto Albergue é o gargalo. Ali transitam 

várias pessoas do Bairro Harmonia, Morada Verde. Já houve também 

casos de atropelamentos. Tá aí minha fala para encerrar esta noite. 

Muito obrigado a todos!”  Luiz Gustavo Pimenta: (sem revisão do 

orador: 20:11) “Senhor Presidente. A nossa cidade precisa deixar 

registrado nos anais desta Casa à posse no dia 15 de março de 2019 

a posse do nosso Deputado Federal Eugênio José Zuliani, Geninho 

Zuliani (DEM). Uma forma brilhante, ele foi eleito, a população de 

Olímpia compareceu às urnas e votou no nosso Deputado. Então isso 

tem que deixar registrado. Paralelo a isso, nós temos que tirar o 

chapéu aqui e agradecer esse momento por termos um Deputado da 

nossa cidade. E, a sua força política, às suas articulações, também 

conseguiu levar a Presidente da Câmara Federal o Rodrigo Maia 

(DEM). Rodrigo Maia é do Rio de Janeiro. E, como não bastasse, 

todo mundo que acompanha o noticiário político sabe a forma como 

foi para retirar àquelas raposas lá do Senado, onde um jovem 

Senador Davi Alcolumbre (DEM – PA) assumiu a Presidência do Senado.  

Nós políticos, independente de Partidos, que gostamos da nossa 

cidade temos sim que abraçar os nossos Deputados e trazer recursos 

para a cidade de Olímpia. Agradecer a Deus que Olímpia tem 

representante no Congresso Nacional. É um político que nasceu nesta 

Casa. Eu tive muito orgulho de estar com ele no Executivo. Somos 

de partidos diferentes, sou do PSDB, mas vou caminhar junto com o 

DEM. Nosso Vice-Governador é do DEM. E o nosso Governador João 



 

 

 

 

Dória, também eleito dentro do processo democrático, é do PSDB. 

Agora é o momento. Não pensar nas eleições municipais, mas, sim, 

pensar o que queremos para Olímpia. Cadê àqueles Deputados que nós 

estávamos levando os nomes para a população pedindo voto. Agora, 

nós temos que ir até lá pedir recursos. Dia três de março será a 

posse na Assembleia Legislativa do Estado dos Deputados Estaduais. 

Todos aqui têm preferência a deputado. Nós temos que trazer esses 

Deputados a Olímpia e pedir recursos para Olímpia, 

independentemente, que o Prefeito seja do PR. Independente de 

situação e oposição. Nós estamos falando da nossa cidade. Ás vezes, 

eu fui criticado nas redes sociais porque não concordo com o tipo 

de recurso vindo de recursos. Mas é uma opinião minha de político. 

Nós somos dez aqui. Recebemos críticas; sim! Mas a gente tem que 

deixar e elogiar e tirar o chapéu para essa liderança política do 

Geninho Zuliani que hoje está assumindo uma cadeira no Congresso 

Nacional, Ele vai sim a muitas cidades. Ele já sinalizou para isso. 

Então temos uma conversa muito adiantada com nossos Partidos do 

nosso companheiro para que juntos Executivo e Legislativo caminhem 

juntos com essas lideranças na esfera Federal e junto com essas 

lideranças na esfera Estadual. É uma oportunidade ímpar da nossa 

cidade. Boa noite a todos! Muito obrigado pela atenção!”  João 

Batista Dias Magalhães: (sem revisão do orador: 20:15) “Senhor 

Presidente. Saudações. Eu uso desta Tribuna na condição da 

liderança do Senhor Prefeito Municipal. Nós estamos caminhando 

para o terceiro ano de mandato. Significativamente, o Senhor 

Prefeito Municipal tem mostrado os resultado que se propôs até 

31/12/2018. Havia a programação para que o Senhor Prefeito 

estivesse nesta Tribuna para Abertura do Ano Legislativo. 

Excepcionalmente, por situação de apelo muito forte, intenso e 

profundo dos seus laços familiares ele teve impedimento. Até porque 

teve a Missa. Deve ter terminada a pouco do sétimo dia do seu 

irmão. Realmente, ele não pode ficar aqui para participar dos 

trabalhos desta Casa. Mas, antes do horário da Missa, ele este 

aqui na presença da maioria dos seus Vereadores, trazendo o 

reconhecimento desta Casa de Leis. Durante a Presidência do Luiz 

Gustavo Pimenta. Atualmente, Primeiro-Secretário da Mesa Diretora. 



 

 

 

 

Ele comandou os trabalhos nos dois primeiros anos deste Legislativo 

na Administração do Senhor Fernando Cunha, Prefeito Municipal. 

Renovando votos à Mesa Diretora e também a todos os Vereadores 

para que possam continuar dando a sua contribuição para que os 

trabalhos possam ser levados a efeitos e com resultados profícuos 

em favor de toda a população de Olímpia. Destaque a Guarda Civil. 

Do Monitoramento. Também deixou a seu desejo de continuar 

trabalhando na questão hospitalar do município de Olímpia. Precisa 

ter um resultado mais eficaz. Algo mais pronto em favor da 

população de Olímpia. Entendendo que, a parte básica de saúde está 

sendo atendida àquilo que se propôs. Propõe resolver o problema da 

água e da questão da saúde no município de Olímpia. Deixou um 

abraço a todos! O Desejo para que todos possam participar desse 

terceiro e quarto ano em prol da nossa cidade. Muito obrigado, 

Senhor Presidente!”  A seguir, com a palavra o Senhor Presidente: 

Antônio Delomodarme: (sem revisão do orador: 20:19) “Senhores 

Vereadores. Informo aos Senhores Vereadores José Elias de Moraes 

e ao Senhor Vereador Luiz Antônio Moreira Salata. O Projeto de Lei 

nº 5435/2018, avulso nº 157/2018, de autoria do Executivo. Eu 

pautei o projeto. Dessa forma, atendendo pedido da Promotora do 

Ministério Público. Por isso, foi pautado. Senhores Vereadores. 

Não havendo mais oradores inscritos na Liderança passamos a Ordem 

do Dia.”  Ato contínuo, em questão de ordem, usa da palavra o 

Vereador: João Batista Dias Magalhães: (sem revisão do orador: 

20:19) “Senhor Presidente. Requeiro a Vossa Excelência. Nós temos 

a pauta já deliberada no início desta Sessão. Tem três projetos 

com solicitação de urgência. Em relação ao PL nº 5448/2019, avulso 

nº 04/2019, de autoria do Executivo. Que fosse retirada a urgência 

desse projeto para que ele voltasse à tramitação normal. O projeto 

já foi deliberado. Vossa Excelência pudesse encaminhar a Comissão 

de Justiça e Redação.”  A seguir, com a palavra o Senhor 

Presidente: Antônio Delomodarme: (sem revisão do orador: 20:20) 

“Senhores Vereadores. Atendendo Requerimento, verbal, do Senhor 

Vereador João Batista Dias Magalhães. Esta Presidência retira o 

projeto e encaminha o PL nº 5448/2018 Avulso nº 04/2019 Autoria do 

Executivo, a Comissão de Justiça e Redação.”  A seguir, em questão 



 

 

 

 

de ordem, usa da palavra o Vereador: Luiz Antônio Moreira Salata: 

(sem revisão do orador: 20:20) “Senhor Presidente. Com relação ao 

Projeto de Lei nº 5435/2018, avulso nº 157/2018 de Autoria do 

Executivo. Vossa Senhoria manifestou. Eu gostaria de receber o 

Expediente do Ministério Público decorrendo sobre essa exigência 

da matéria em questão.”  Com a palavra o Senhor Presidente: Antônio 

Delomodarme: (sem revisão do orador: 20:21) “Senhor Vereador. 

Amanhã o Senhor entra com o Requerimento junto ao Jurídico da Casa. 

Ele vai passar o pedido do Ministério Público para Vossa 

Excelência.”  A seguir, esgotados os Oradores dos três minutos 

regimentais às Lideranças tem início a ORDEM DO DIA.  Dando 

sequência aos trabalhos, é lido, pelo Senhor Primeiro Secretário, 

o Requerimento nº 52/2019, que requer urgência para a discussão e 

votação do Projeto de Lei nº 5446/2019, Avulso nº 02/2019, de 

autoria do Executivo, que dispõe sobre a abertura de créditos 

especiais e suplementares.  O Requerimento é colocado em discussão.  

Não havendo oradores, o Requerimento é colocado em votação, sendo 

regimentalmente aprovado por unanimidade dos Edis presentes.  

Prosseguindo com a tramitação, aprovada a urgência e com o Parecer 

verbal da Comissão de Justiça e Redação, favorável à livre 

tramitação do Projeto de Lei nº 5446/2019, o Senhor Presidente o 

coloca em primeira discussão.  Não havendo oradores, o Projeto 

entra em primeira votação, sendo na forma regimental, aprovado por 

unanimidade dos Edis presentes.  A seguir, em regime de urgência, 

o Senhor Presidente solicita os Pareceres verbais das Comissões de 

Finanças e Orçamento; Ação Social e Econômica; Urbanismo, Obras, 

Viação e Transportes; Legislação Participativa; e de Educação, 

Esporte e Cultura.  Com os Pareceres verbais e favoráveis dos 

membros das referidas Comissões, o Projeto é colocado em segunda 

discussão.  Usa da palavra o Vereador:  João Batista Dias 

Magalhães: (sem revisão do orador: 20:26) “Senhor Presidente. 

Rapidamente, Senhor Presidente, só queria fazer uma exposição de 

motivo em relação a esse projeto. Trata-se de recurso para compra 

de um veículo numa operação de crédito junto ao Banco do Brasil. 

Máquinas pesadas para atender o setor rural. Para atender a 

pagamento de água de níveis técnicos, inclusive da ETEC. Também de 



 

 

 

 

outros serviços de Departamentos do município de Olímpia para 

atender as necessidades essenciais e estruturais da Administração 

Pública. O projeto está fazendo algumas correções dentro do sistema 

orçamentário do município. E certamente a destinação que justifica 

essa alteração e essa aprovação desta Casa de Leis.”  Não havendo 

mais oradores, em segunda votação, sendo na forma regimental, 

aprovado por unanimidade dos Edis presentes no plenário.  Dando 

sequência à tramitação do Projeto, em regime de urgência, e com o 

Parecer verbal e favorável dos membros da Comissão de Justiça e 

Redação, conforme determina o Artigo 205, do Regimento Interno, o 

Senhor Presidente, nos termos do artigo 268, do mesmo diploma 

legal, declara o Projeto de Lei nº 5446/2019 aprovado em Redação 

Final.  Dando sequência aos trabalhos, é lido, pelo Senhor Primeiro 

Secretário, o Requerimento nº 53/2019, que requer urgência para a 

discussão e votação do Projeto de Lei nº 5447/2019, Avulso nº 

03/2019, de autoria do Executivo, que dispõe sobre alteração de 

dispositivos da Lei nº 4.226, de 15 de fevereiro de 2017, que 

autoriza o Poder Executivo a custear transporte rodoviário para 

estudantes universitários e dá outras providências.  O 

Requerimento é colocado em discussão.  Não havendo oradores, o 

Requerimento é colocado em votação, sendo regimentalmente aprovado 

por unanimidade dos Edis presentes.  Prosseguindo com a tramitação, 

aprovada a urgência e com o Parecer verbal da Comissão de Justiça 

e Redação, favorável à livre tramitação do Projeto de Lei nº 

5447/2019, o Senhor Presidente o coloca em primeira discussão.  

Usam da palavra os Vereadores:  João Batista Dias Magalhães: (sem 

revisão do orador: 20:30) “Senhor Presidente. O objetivo desse 

projeto em que todo ano é encaminhado a esta Casa de Leis visa 

atender aos estudantes da nossa cidade e buscam seu aperfeiçoamento 

profissional e estudantil nas cidades vizinhas, mas, também, 

contemplando àqueles que desenvolvem seus estudos em Olímpia. O 

valor é considerável. Mas mais significativo é atender o número 

marcante dos estudantes da nossa cidade contemplados com auxílios 

do Poder Público através desse projeto do Prefeito Fernando Cunha.”  

Flávio Augusto Olmos: (sem revisão do orador: 20:31) “Senhor 

Presidente. Quando vejo projeto do Executivo custear transporte 



 

 

 

 

para estudantes universitários. Quem vê falando assim. Ah! Vai 

pagar todos os transportes dos alunos que estudam em São José do 

Rio Preto ou Barretos. Mas não é bem assim. Esse projeto deveria 

sim ser desse modo. Pagar para todo mundo, independentemente, de 

classe social e sem discriminação. Eu ficaria muito mais feliz em 

votar um projeto desses onde qualquer aluno que estudasse fora de 

Olímpia, por não ter o curso aqui, teria ônibus gratuito. Eu acho 

que seria o mínimo que a Prefeitura teria que fazer. Mas a gente 

não vai ser contra para prejudicar um pouco mais. Simplesmente é 

uma seleção que é feita. É complicado esse critério. Eu gostaria 

que fosse para todos os alunos. Lógico que, depois colocaria a 

frequência e as notas do aluno na Escola. Isso, independente de 

classe social e sem discriminação nenhuma. É uma pena que no 

escrito é até bonito, mas, na verdade, não é bem assim, mas, sou 

favorável Senhor Presidente.”  Fernando Roberto da Silva: (sem 

revisão do orador: 20:32) “Senhor Presidente. Quero explicar o 

projeto. Eu já fiz parte da UEUO – União dos Estudantes 

Universitários de Olímpia. (2004-2005) fazendo esse trabalho 

universitário de seleção de bolsa. A partir de 2017 passou a ser 

gerenciado pela Prefeitura. A única mudança de 2017 para agora é 

onde vai ser feita a seleção. Era a Secretaria Municipal de Gestão 

e Planejamento. Agora será pela Secretaria Municipal de Educação. 

Serão contemplados 250 alunos. Sendo 150 alunos que estudam fora 

da cidade de Olímpia. Dez parcelas no valor de R$ 120.00 = R$ 

1.200,00 por ano. E quem estuda na cidade de Olímpia são cem vagas, 

em dez parcelas mensais no valor de R$ 60,00 = R$ 600.00 por ano. 

Contemplando 250 alunos. Gerando recurso de 240.000,00 por ano. 

Assim, como o Flávio falou isso seria um sonho; né Flávio? Claro, 

a gente um dia conseguir pleitear. Explicar que é só para o ônibus, 

mas, acredito que é uma ajuda de custo. Mas paga o ônibus ou livro 

seja qual for à despesa. Eu fico muito feliz. Quando a gente 

discutiu a Lei UEUO na Prefeitura Municipal sugerimos que na 

primeira Sessão da Câmara onde debatemos bastante. A presença até 

do José Elias que naquele dia parabenizou o nosso trabalho. Nós 

passamos nossa sugestão para o Senhor Vereador João Magalhães, 

Líder do Prefeito, para que contemplassem também o pessoal de 



 

 

 

 

Olímpia. Eu fico feliz de votar nesse projeto. Eu gostaria de um 

dia votar num projeto para todas as pessoas de Olímpia. Quem sabe 

um dia a gente consiga. Mas foi um grande avanço. Hoje estamos 

atendendo 250 alunos. Podem contar com meu voto favorável.”  Marco 

Antônio Parolim de Carvalho: (sem revisão do orador: 20:32) “Senhor 

Vereador Fernando. Somente quero lhe perguntar se tem o número de 

estudantes que estudam fora de Olímpia. Você tem esse número 

Fernandinho?”  Fernando Roberto da Silva: (sem revisão do orador: 

20:35) “Senhor Vereador Marco. Eu não tenho, mas, eu posso levantar 

para você. Senhor Presidente, muito obrigado!”  Luiz Gustavo 

Pimenta: (sem revisão do orador: 20:35) “Senhor Presidente. Quero 

parabenizar. Como o Vereador Fernandinho colocou aí. A questão já 

vem desde 2017. Como disse o Nobre Vereador não há discriminação. 

O projeto não discrimina ninguém. Nós temos que tomar cuidado na 

hora de colocar as palavras aqui. Tanto é que existe rede Fake 

News que também pode levar contra isso aqui. Nenhum projeto 

discrimina. Se houver uma seleção pode existir uma distinção de 

classe, mas discriminar alunos em Olímpia não. Eu seria contra 

esse projeto se discriminasse algum aluno. Não teria o meu voto! 

Esse projeto não discrimina nenhum aluno na cidade. À medida que 

o Prefeito está colocando é viável. É um projeto que dá para 

atender parte dos estudantes. Seria uma utopia, mas pode ser real 

se tivesse uma arrecadação condizente para que nós pudéssemos 

atender todos os estudantes. Direito Constitucional de estudo e do 

aprendizado. Eu só vou contra a colocação do Vereador Flávio de 

discriminação. Não existe no projeto.”  Hélio Lisse Júnior: (sem 

revisão do orador: 20:37) “Senhor Presidente, Ao Nobre Vereador 

Fernandinho eu pergunto se existe algum pré-requisito financeiro? 

FERNANDO: - Existe! HÉLIO: - Então quem tem mais condições 

financeiras ele não é beneficiado.”  Fernando Roberto da Silva: 

(sem revisão do orador: 20:37) “É montada uma Comissão. Pode ver 

aqui na lei quem é que participa e quais são os órgãos que vão 

participar dessa composição na Comissão que é montada. Na época da 

UEUO eu acho que eram dois. Na Prefeitura eram três. Agora mudou 

bastante esse formato. Mas é questão financeira mesmo. É questão 

da renda familiar. A questão de gastos. Ver quais as pessoas que 



 

 

 

 

mais necessitam. E tem que ser comprovada. Hoje, eu não sei como 

funciona. Posso até perguntar ou o Líder pode perguntar para nós. 

Na época da UEUO se houvesse denúncia de alguém que tivesse 

condições e omitiu informações. A Comissão averiguava. A pessoa 

poderia até perder a bolsa por ter emitido alguma informação de 

renda maior que não se enquadra nesse benefício.”  Hélio Lisse 

Júnior: (sem revisão do orador: 20:37) “Aqui é uma ajuda de custo. 

Na realidade, transporte para São José do Rio Preto chegam a 300 

ou a 280. Nós estamos contribuindo com uma parcela desse custo que 

os estudantes têm. A única mudança que estamos propondo aqui é a 

transferência da Secretaria que está indo para a Secretaria da 

Educação. Eu acho justo! Com a mudança que houve em 2017. E, com 

a transferência, através da modificação da UEUO, ocasionou o 

fechamento da UEUO. Ela tem um passivo para ser resolvido lá. Ela 

está ainda lá dentro do Boulevard Shopping. Está toda amontoada. 

Hoje, até cobrei do Secretário para dar destinação junto ao arquivo 

público do acervo da União dos Estudantes Universitários de 

Olímpia. A UEUO acabou. Ela não tem mais como sobreviver. Porque 

daquele valor havia um repasse para manter a UEUO em pé. Então vai 

aqui apenas essa ressalva, da minha parte, trata-se de ser ajuda 

de custo; e, não custeio como está aqui:- “Custear o Transporte 

Integralmente.” - Grande abraço a todos!”  Flávio Augusto Olmos: 

(sem revisão do orador: 20:40) “Senhor Presidente. Concordo com o 

Nobre Vereador Hélio. Acredito que o espirito é bonito, mas não é 

a realidade o que está votando aqui. Quando eu falei da 

discriminação. Quando eu vejo aqui que vai avaliar a situação 

patrimonial. Acredito que são direitos iguais para todos. Tem 

pessoa que vão deixar de entrar; e, às vezes, está mais apertada 

do que a outra, mas, para mim isso já é uma discriminação. Eu posso 

ter expressado mal, mas, eu gostaria que fosse para todos e iguais 

sem discriminação nenhuma.”  Marco Antônio Parolim de Carvalho: 

(sem revisão do orador: 20:41) “Senhor Presidente. Parabenizo a 

fala dos Senhores Vereadores sobre o projeto que já é existente. 

O Senhor Vereador Fernandinho falou muito bem. Gustavo Pimenta deu 

luz sobre a parte jurídica. A gente tem que tomar um pouco de 

cuidado. Eu também não vejo discriminação nesse ponto que o 



 

 

 

 

Vereador colega colocou. Ajuda de custa ajuda as pessoas que 

realmente necessitam. Quem faz essa triagem, essa Comissão, é para 

levantar quem realmente precisa para receber essa ajuda de custo 

da Prefeitura. Acho justo essa retirada da Secretaria de 

Planejamento para a Secretaria da Educação porque é ligada direta 

na parte estudantil. É justo a Educação tomar conta disso aí. Eu 

acho que é um projeto que está sendo melhorado a cada ano. Olímpia 

cresceu muito. Deve haver muito estudantes fazendo faculdade fora 

da nossa cidade porque ainda não temos todos os cursos aqui em 

Olímpia. Muito tranquilo mais uma vez sou favorável a esse 

projeto.”  Luiz Antônio Moreira Salata: (sem revisão do orador: 

20:41) “Senhor Presidente. Queria discorrer da concepção dessa 

matéria que teve início na década de noventa quando nós 

apresentamos projeto de lei criando o programa adote um 

universitário. No decorrer do tempo essa matéria foi vencida. Foi 

criado um programa de auxilio ao transporte universitário. A crise 

que se abateu sobre o país nos últimos dois anos dificultou a ação 

do jovem junto aos cursos de graduação. Hoje curso de Engenharia 

tem cinco por cento do que tínhamos cinco anos atrás. Na questão 

de transporte sou favorável que exista uma Comissão Gerenciadora 

sobre a responsabilidade da Secretaria da Educação com três 

representantes que visa apurar condição social de cada 

beneficiário. Isso deve ser feito com muito rigor. Evidentemente 

que, aquele que se dispõe a buscar uma oportunidade e pagar uma 

Universidade uma instituição pública de ensino e se deslocar 

diariamente de Olímpia para as cidades vizinhas, Rio Preto-

Barretos e outras cidades vizinhas são necessários o amparo da 

Administração Pública. Necessário dar a cada beneficiário a 

oportunidade de demostrar sua condição social de carência deve ser 

prioridade àqueles que forem ser beneficiados. Em que pese ser 

Olímpia uma cidade privilegiada no sentido de Turismo, a Tereos e 

campo industrial da nossa cidade que geram milhares de empregos. 

Necessário se faz que essa Comissão se debruce nessas questões e 

fazer uma seleção justa para que beneficiem os jovens olimpienses. 

Muito obrigado, Senhor Presidente!”  Não havendo mais oradores, o 

Projeto entra em primeira votação, sendo na forma regimental, 



 

 

 

 

aprovado por unanimidade dos Edis presentes.  A seguir, em regime 

de urgência, o Senhor Presidente solicita os Pareceres verbais das 

Comissões de Finanças e Orçamento; Ação Social e Econômica; 

Urbanismo, Obras, Viação e Transportes; Legislação Participativa; 

e de Educação, Esporte e Cultura.  Com os Pareceres verbais e 

favoráveis dos membros das referidas Comissões, o Projeto é 

colocado em segunda discussão.  Não havendo oradores, em segunda 

votação, sendo na forma regimental, aprovado por unanimidade dos 

Edis presentes no plenário.  Dando sequência à tramitação do 

Projeto, em regime de urgência, e com o Parecer verbal e favorável 

dos membros da Comissão de Justiça e Redação, conforme determina 

o Artigo 205, do Regimento Interno, o Senhor Presidente, nos termos 

do artigo 268, do mesmo diploma legal, declara o Projeto de Lei nº 

5447/2019 aprovado em Redação Final.  Dando continuidade aos 

trabalhos, com os Pareceres verbais e favoráveis dos membros das 

Comissões de Finanças e Orçamento; Ação Social e Econômica; 

Urbanismo, Obras, Viação e Transportes; Legislação Participativa 

e de Educação, Esporte e Cultura, entra em segunda discussão, o 

Projeto de Lei nº 5443/2018, avulso nº 170/2018, de autoria do 

Executivo, que autoriza o Poder Executivo a realizar licitação 

para concessão de uso de bem imóvel para desenvolvimento de 

atividades econômicas lucrativas e dá outras providências.  Usam 

da palavra os Vereadores:  Flávio Augusto Olmos: (sem revisão do 

orador: 20:45) “Senhor Presidente. Ao Projeto de Lei nº 5443/2018 

Autoria do Executivo. Eu sou favorável ao projeto. No ano passado 

já havia feito algumas Indicações ativasse os dois quiosques da 

Praça Municipal. Lá tem dois quiosques fechados que poderiam estar 

recebendo alugueis de mais de mil ou dois mil reais.  Estão lá os 

dois quiosques fechados. Agora a gente vota num projeto para 

aprovar dois quiosques na Avenida Aurora, mas está valendo, sou 

favorável ao projeto.”  Hélio Lisse Júnior: (sem revisão do orador: 

20:47) “Senhor Presidente. Será como aquele Shopping suspenso 

entre Campinas e Jundiaí. Uma concorrência pública no valor de cem 

mil reais. Quem ganhar vai ter essa oportunidade. O prazo de 

vigência será por dez anos. Eu acho que num ponto como aquele o 

prazo de cinco ou seis anos estaria bom porque o faturamento pode 



 

 

 

 

ser que seja bom ali. Vai aqui essa minha ponderação apenas.”  Não 

havendo mais oradores, o Projeto de Lei nº 5443/2018 é colocado em 

segunda votação, sendo na forma regimental, aprovado por 

unanimidade.  A seguir, nos termos do Artigo 268, do Regimento 

Interno desta Edilidade, o Senhor Presidente declara o Projeto 

aprovado em Redação Final.  Dando continuidade aos trabalhos, é 

lido pelo Senhor Primeiro Secretário, o Parecer nº 89/2018, de 

autoria da Comissão de Justiça e Redação, favorável à livre 

tramitação do Projeto de Lei nº 5442/2018, avulso nº 169/2018, de 

autoria do Executivo, que dispõe sobre a instalação e uso de 

extensão temporária de passeio público denominada de PARKLET e dá 

outras providências.  Com o Parecer favorável, o referido projeto 

é colocado em primeira discussão.  Não havendo oradores, o Projeto 

entra em primeira votação, sendo regimentalmente aprovado pela 

unanimidade dos Edis presentes em plenário.  Nada mais havendo a 

tratar, o Senhor Presidente, “Sob a Proteção de Deus”, e nos termos 

do Requerimento de nº 29/2019, de autoria do Vereador Antônio 

Delomodarme; Requerimentos de nº 38/2019 e 39/2019, de autoria do 

Vereador Flávio Augusto Olmos e Requerimento nº 47/2019, de autoria 

do Vereador Marco Antônio Parolim de Carvalho, declara encerrados 

os trabalhos da presente Sessão Ordinária em Homenagem Póstuma a 

memória da Senhora Odete Rodrigues dos Santos e dos Senhores José 

Melchiades Pereira, Sebastião Aparecido Rosolen e José Luiz Rainho 

Cunha.  Do que, para constar, foi lavrada a presente Ata, que lida 

e achada conforme, vai assinada pelos membros da Mesa.-.-.-.-.-.- 

 


